

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год издания

Четверг, 12 апреля 1945 г. № 19 (1241)

Цена 15 коп.

Товарищи трактористы, механики, инженеры, агрономы МТС! С первого дня весны боритесь за высокое качество полевых работ, сейте в лучшие агротехнические сроки, обеспечьте правильную организацию работ и бесперебойную работу машинно-тракторного парка.

БЫСТРО ПРОВЕДЕМ МОЛЕВОЙ СПЛАВ

Через несколько дней начнется молевой сплав леса по рекам Нижний Сузун и Каменка. Основным условием сплава является за 8-10 дней, в период высокого уровня воды, сплавить огромное количество древесины.

К этой важнейшей кампании сплавконтра начала готовиться еще с поздней осени. Рабочие и техники добросовестно потрудились зимой и сделано многое. Полностью закончена мелиорация рек, построено 23 лодки и заводы, установлены лежневые запяны, отремонтировано два катера, закончено строительство понтона и сортировочной сетки, отремонтирован сплочный двигатель.

Постоянные кадры сплавщиков распределены по бригадам, им отведены участки работ. На весь период молевого сплава разработан подробный график.

Однако есть и существенные недостатки. До сих пор не отремонтирован паузок на Нижне-Сузунском участке (начальник т. Зеленцов), недостроены две матоголовки. Совершенно не готов к сплаву участок на 65-ом квартале по реке Каменка. На сегодня еще не готово общежитие. Не завезены багры, лодки и др. инвентарь.

Плохо обстоит дело и с перевозкой продуктов питания к месту сплава. Их имеется только 70 процентов потребного количества, а на участок 65-го квартала продукты вообще не завезли. Начальнику ОРСа т. Ожогину надо буквально в 3-4 дня обеспечить все участки продуктами питания.

На молевом сплаве должны принять участие более 200 человек мобилизованной рабочей силы. Но директор сплавконтра т. Соколов еще ничего не сделал, даже не было разговора с председателями сельсоветов и колхозов. А ведь вновь прибывших рабочих надо обучить технике безопасности. Кстати сказать, технику безопасности не знают некоторые рабочие и из кадрового состава. Незнают ее и рабочие Нечунаевского мехлесопункта, которые временно переданы в распоряжение сплавконтра. И это мало беспокоит инженера сплава тов. Шитову.

В оставшиеся дни надо организовать подготовительные работы по сплаву таким образом, чтобы ни одна «мелочь» не была упущена, чтобы каждый рабочий, техник, бригадир точно знал свое место и свои обязанности.

Только всесторонняя и вдумчивая подготовка обеспечит высокопроизводительный труд сплавщиков, обеспечит молевой сплав леса точно в установленный срок.

Пятнадцатилетие учреждения ордена Ленина

Исполнилось 15 лет со дня учреждения ордена Ленина. За минувшие 15 лет эту высшую награду Советского Союза получили достойнейшие сыны и дочери нашего народа. Президиум Верховного Совета СССР и по его поручению командующие фронтами наградили орденом Ленина 42886 человек. Этой наградой удостоились наиболее отличившиеся предприятия, научно-исследовательские учреждения, колхозы, воинские части. Орденом Ленина награждены Азербайджанская, Белорусская, Грузинская, Узбекская ССР, а так же Ленинград.

РАБОТНИКИ МТС! ОБРАЗЦОВОЙ ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ, ОТЛИЧНОЙ РАБОТОЙ МАШИНО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА ПОМОГИТЕ КОЛХОЗАМ ЗАВОЕВАТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Обращение

Новой МТС, Купинского района, ко всем трактористам, комбайнерам, бригадирам, директорам, инженерам, агрономам и механикам, ко всем работникам машинно-тракторных станций Новосибирской области

Дорогие товарищи! Мы вступаем в четвертую военную весну. Наша доблестная Красная Армия под водительством великого полководца нашей эпохи Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина одерживает замечательные успехи на фронтах Отечественной войны и вместе с нашими союзниками громит логово фашистского зверя. Близок день нашей победы. Но мы знаем, что победа не приходит сама. Она завоевывается в упорном труде. Чтобы ускорить победу, надо дать фронту и стране больше хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Наша область является отстающей по сельскому хозяйству. В 1944 году мы недодали государству много хлеба. Задачу подъема сельского хозяйства в нашей области должны решить в первую очередь машинно-тракторные станции за основу получения высокого урожая надо заложить в период весеннего сева.

Наша машинно-тракторная станция неплохо подготовилась к весенне-полевым работам. Полностью отремонтирован тракторный парк в прицепной сельскохозяйственный инвентарь, с хорошим качеством, как отмечено Областной Государственной Комиссией. Полностью завезено горючее по нарядам I квартала. Укомплектованы тракторные бригады. Организуются две передовых автомастерских для обслуживания машинно-тракторного парка в поле. Все трактористы прошли переподготовку и переэкзаменовку, а вновь подготовленные при МТС трактористы уже закончили практическую езду.

План тракторных работ в 1945 году составляет по нашей МТС 30.650 гектаров в переводе на мягкую пахоту, в том числе по целинным и залежным землям — 4.350 гектаров в натуре.

В ответ на обращение колхоза имени Красных партизан, Краснодарского края, мы решали в 1945 году:

1. Дать выработку на 15-сильный трактор 550 гектаров в переводе на мягкую пахоту, в том числе за период весеннего сева выработать 225 гектаров. А лучшие наши бригады — комсомольско-молодежная бригада т. Сацура Евгения Дмитриевича обяза-

тельно выработку на условный трактор довести до 1 000 гектаров, бригада тов. Басова — 680 гектаров, бригада т. Бвашнина — 700 гектаров, бригада т. Терещенко — 600 гектаров. (В 1944 году выработка на 15-сильный трактор по МТС составляла 360 гектаров).

2. Снизить себестоимость тракторных работ на 5 проц. против плана.

3. Провести сев всех зерновых и пропашных культур точно в сроки, установленные постановлением СНК СССР в ЦЕ ВКП(б).

4. Все работы проводить только на хорошо и отлично.

5. Сэкономить 5 проц. горючего против нормы.

6. Паровенашку 5.400 гектаров по плану закончить к 25 июня. Провести не менее как двукратную культивацию паров. Дальнейшей обработкой содержать оари чистыми от сорняков.

7. Добиться средней урожайности зерновых колосовых культур с общей площади 21 080 гектаров не менее 10 центнеров с гектара.

8. Убрать на 15 футовый комбайн 320 гектаров, без потерь.

9. План зяблевой вспашки 8.500 гектаров выполнить не позднее 15 октября.

10. Перейти на круглогодичный ремонт тракторов, строго соблюдать график и правила технического ухода. Добиться того, чтобы 25 проц. тракторов после окончания полевых работ пришли на усадьбу МТС в исправном состоянии и не требовали бы осенне-зимнего ремонта.

Товарищи трактористы, механики, инженеры, агрономы МТС! С первого дня весны боритесь за высокое качество полевых работ, сейте в лучшие агротехнические сроки, обеспечьте правильную организацию работ и бесперебойную работу машинно-тракторного парка.

Образцово проведем четвертую военную весну.

Получим в 1945 году высокий урожай.

Выше знамя социалистического соревнования!

Да здравствует наша Родина! Да здравствует наша доблестная Красная Армия в ее Верховный Главнокомандующий, наш любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Директор Новой МТС М. ФЕОЛИТОВ. Секретарь партийной организации ГОРБАЧЕВА М. В. Старший агроном БУСЫГИН П. П. Старший механик СОРОКО И. М. Механики: БАРАНОВ А. Н., ТИМОНОВ Г. М., КАЛИНИН А. М., АСТАПОВ Н. П. Заведующий мастерской МИТЕЛМАН Г. И. Кузнец ЛЯХОВЕНКО Я. П. Бригадир: КВАШНИН М. С., САЦУРО Е. Д., ТЕРЕЩЕНКО Г. Р., РУБИС И. Я., ХУДЯКОВ К., ТИХОНОВ В. К., ШЕПЕТЧУК Г., БАСОВ М. А., МИЦЕНКО С. С. Трактористы: ТЕРЕЩЕНКО Андрей, ПЕТРЕНКО, БОНДАРЕНКО, ЯКОВЛЕВА, ГУСАКОВА. Комбайнеры: БОНДАРЬ, ГОРЬКИН, ЖУРОНСКАЯ, ДРУЖИНИНА, ФОМЕНКО. Председатели колхозов: ПОЛЯКОВ Н. Г., СКАРЕДНОВ С. Е., ЛЕВИНЕЦ К. А., ЗАГРОМНЫЙ Г. Я., ЕСАУЛЕНКО М. Н. Всего 74 подписи.

Совещание

механизаторских кадров

8 апреля состоялось районное совещание механизаторских кадров трех МТС — Малышевской, Лушниковской и Заковряшинской. Передовые трактористы, бригадир тракторных бригад, механики и директор МТС собрались поделиться мнениями о предстоящей работе на важнейшей сельскохозяйственной кампании — весеннем севе. На совещании присутствовали так же председатели колхозов. Всего более 200 человек.

Совещание рассмотрело один вопрос: задачи работников сельского хозяйства на весеннем севе. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Стакнев.

— Красная Армия и армии наших союзников, — говорит докладчик, — все теснее и теснее сжимают кольцо вокруг фашистского логова. Победа близка. Но победа никогда не дается даром. Ее нужно завоевать. Наша задача, задача работников сельского хозяйства победу завоевать высокими урожаями колхозных полей.

Остановившись на задачах МТС и колхозов на весеннем севе докладчик сказал:

— Основная задача МТС в этом году заключается в том, чтобы добиться высоких урожаев в каждом колхозе. Для этого необходимо засеять колхозные поля в самый короткий срок и на высоком агротехническом уровне. Каждый тракторист должен рабо-

тать по-лунински, на больших скоростях, полностью загружать машину. Надо, чтобы трактора работали не менее 20 часов в сутки, а четыре часа использовать на технический уход.

После доклада т. Стакнева развернулись оживленные прения. В своих выступлениях бригадир тракторных бригад т. т. Дыркин, Егущин, Шушаков, Шахов, Караванов, Сотников, Фарафонов, Колточихин, Ключков, Исаков, трактористы Пучкин, Савотин, Громова, Ковынев взяли обязательства дать выработку на трактор ЧТЗ 2000 гектаров и на колесный трактор — 500 га, сэкономить горючего и смазочных масел не менее 5 процентов. Все бригадир и трактористы вызвали друг друга на социалистическое соревнование.

В прениях выступили также директор Лушниковской, Малышевской и Заковряшинской МТС т. т. Артамонов, Устьянцев и Калашников, механики этих МТС Анисимов, Чапакин и Поздняков, председатели колхозов им. Калинина — т. Новиков, «Красное знамя» — т. Тумашев, «Большевик» — т. Гончаров, им. Урицкого — т. Кондратьев, заведующий райзо — т. Костенский, секретарь райкома ВЛКСМ — т. Швайков, заведующий отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б) — т. Репин и другие, всего 28 человек.

Лушниковская МТС к севу готова

На днях Государственная комиссия под председательством т. Стакнева принимала тракторный парк Лушниковской МТС. Проверив тракторы и сельхозмашины, запорочный инвентарь и инструмент, комиссия признала, что МТС к севу готова. Все бригады укомплектованы запорочными и др. обслуживающим персоналом. Трактористы прошли квалификационную комиссию и переподготовку на вечерних и дневных курсах.

Проведен пятнадцатидневный семинар прицепщиков с охватом 37 человек.

Еще 10 марта бригады приехали к приемке тракторов и сельхозмашин. Тракторы все проверены. Выявленные дефекты устранены.

Получив рабочие планы и графики технического ухода, тракторные бригады 10 апреля начали выезжать в колхозы, на место работы.

Улучшается трудовая дисциплина

Рано утром шумно на колхозном дворе. Бригадир 2-й бригады сельхозартели «7-й съезд Советов» Прасковья Дранник распределяет колхозников на работу. Каждый, получив наряд, уходит по своему назначению. Ни один колхозник не остается без дела. Бригадир помогает улучшать трудовую дисциплину Александра Чалых, Татьяна Калашник и другие. Они

первые являются на работу и своим примером увлекают других.

Несколько хуже с трудовой дисциплиной в бригаде тов. Лысенко. Некоторые колхозники систематически не выходят на работу, а Лысенко не принимает ни каких мер. Больше того, он скрывает лодырей от правления.

В. ЗАБЕЛИНА, парторг обкома ВКП(б).

Соревнование комсомольских организаций

Комсомольская организация колхоза им. 18 партсъезда, готовясь к весеннему севу, заключила договор социалистического соревнования с комсомольской организацией колхоза им. Андреева.

Комсомольцы колхоза им. 18 партсъезда взяли на себя обязательства: во время полевых работ добиться ежедневной выработки не менее 1 гектара пахоты и 4 гектаров на бароновании; взяли шефство над конем

с тем, чтобы сохранить лошадей и всех жеребят; ежедневно проводить в бригадах читки газет, беседы, выпускать один раз в неделю бригадные стенные газеты и одну общеколхозную; силами комсомольцев посеять в фонд семей фронтовиков 1 гектар картофеля и 1,5 гектара просы.

Секретарь комитета ВЛКСМ К. МУЛЬЦИНА.

Комсомольцы: М. ЗАЙЦЕВА, Т. КУЗНЕЦОВА, Ф. ЩЕРБАКОВА, А. КОЛБИН.

Организуем социалистическое соревнование сельских советов за образцовую подготовку школ к новому учебному году

ПИСЬМО

Сессии Зоринского сельского Совета депутатов трудящихся к общественности Сузунского района

Товарищи!

Совнарком Союза ССР 21 июня 1944 года в своем постановлении «О повышении качества обучения в школе», обязал всех работников народного образования, и в первую очередь учителей, давать нашим детям глубокие и прочные знания. А для этого нужно создать все необходимые условия для плодотворной работы школы и учителя.

В прошлом году подготовку своих школ к учебному году мы начали с июня. Дрова были заготовлены полностью—550 кубометров, отремонтировали школьные здания, покрасили мебель в Тарадановской и Карганоловской школах, оборудовали спортодшадки, две школы были огорожены. В Тарадановской начальной школе оборудовали детскую столовую. Для горячих завтраков было посеяно 8 гектаров проса и 0,85 гектаров картофеля.

Собравшись на 39 сессию сельского Совета депутатов трудящихся мы обсудили вопрос о подготовке школ к новому учебному году, до мелочей продумали мероприятия и решили отапливать школы к 1 августа. С этой целью мы продаем следующие:

1. Капитально отремонтируем школьные помещения, покрасим полы, поделаем недостающую мебель.

По поручению подписали: председатель сельсовета Ф. ХАПАК-НЫШ, секретарь парторганизации Г. ШИШКОВ, зав. школой Е. ЛЕБЕДЕВА, председатель колхоза «Совет» И. ШАЙДУРОВ, депутат сельсовета И. РОГОЖКИН, зав. школой А. СУББОТИНА, директор заготзерно Т. БАВЫКИН, депутат сельсовета С. КАЗАНЦЕВ, завуч Зоринской НСШ В. ГАЛКИН, депутат сельсовета председатель колхоза «Заря» К. ТИМОФЕЕВ, директор маслозавода А. СЕМИН, директор заготсено Б. СЛОБОДИЧКОВ и др.

Мастер своего дела

Инвалид Отечественной войны А. С. Кузьмин совсем недавно пришел работать в Сузунское отделение кинофикации. За короткое время он зарекомендовал себя мастером своего дела. Где бы он ни был со своей кинопередвижкой везде получает хорошие отзывы.

2. К 10 мая заготовим и повезем для трех школ и квартир учителей 675 кубометров дров. Заготовим и вывезем дрова силами общественности.

3. Посеем каждой школе земельные участки зерновых—по 2 гектара для двух начальных и 6 гектаров для семилетней, которые обеспечат горячими завтраками учащихся на весь учебный год.

4. К 1 августа отремонтируем квартиры учителей.

5. К 20 мая проведем точный учет детей, подлежащих всеобщему начальному обучению. При сельсовете будем вести книгу учета детей, подлежащих всеобщему начальному обучению. С целью полного охвата детей начальным обучением, создадим школьную копилку для материальной помощи нуждающимся учащимся.

6. Все работы по подготовке школ к новому учебному году проведем силами общественности и родителей.

Мы призываем общественность района включиться в социалистическое соревнование за всестороннюю и своевременную подготовку школ к новому 1945—46 учебному году.

Пусть отцы фронтовики знают, что их дети окружены заботой, что они учатся.

25 ЛЕТ НА ПОСТУ УЧИТЕЛЯ

В 1920 году в апреле Александр Михайлович Сахаров досрочно окончил школу второй ступени. А день 15 апреля 1920 года был знаменательным днем в его жизни—он вошел в школу уже в качестве учителя. И с тех пор Александр Михайлович отдаст все свои силы, знания, всю свою кипучую энергию делу воспитания подрастающего поколения, воспитания новых советских людей, строителей социалистического общества. 25 лет трудной и благородной работы за плечами этого замечательного советского педагога.



Первые годы т. Сахаров работает учителем в Пешковской начальной школе, Московской области. Он весь отдается любимому делу. В свободное от школы время, далеко за полночь просит за книгами великих педагогов—Ушинского, Макаренко, Крупской, Пирогова и других. Результаты упорного труда не проходят даром. Александр Михайлович в первые же годы имеет хорошие успехи в обучении и воспитании детей.

С 1927 года т. Сахаров работает в Сузунском районе. Первое время заведует Пловской начальной школой. В порядке выдвижения с 1930 года—он преподаватель физики и математики в Битковской средней школе. А с 1933 года—директор этой школы.

В 1937 году Александр Михайлович переводится работать сначала завучем, а затем директором Сузунской средней школы. И здесь он весь уходит в кипучую, многогранную деятельность воспита-

теля не только учащихся, но и молодых учителей.

1938 год. Проходит аттестация учителей. Это было большим событием в жизни советского учителя. Аттестационная комиссия присваивает т. Сахарову звание учителя средней школы.

В 1939 году Александр Михайлович пережил самые счастливые дни. Правительство высоко оценило его заслуги перед страной и за многолетнюю и отличную работу по обучению и воспитанию детей он награжден высшей наградой—орденом Ленина. В этом же году трудящиеся избрали Александра Михайловича депутатом областного и районного совета депутатов трудящихся. Сейчас он—председатель постоянно действующей школьной комиссии обласполкома, член исполкома райсовета и с 1942 года—заведующий районным отделом народного образования.

Большой и трудный двадцатипятилетний путь советского педагога прошел Александр Михайлович Сахаров. За это время он обучил и воспитал свыше трех тысяч детей. Его бывшие ученики стали врачами, учителями, инженерами, председателями колхозов, бухгалтерами, партийными работниками. Это они, которых Александр Михайлович учил правильно брать в руку карандаш, правильно сидеть за партой и правильно вставать у них горячие чувства советского патриотизма. Это ученик Александра Михайловича, ныне Герой Советского Союза Левин; это его воспитанник ныне кавалер четырех орденов Александр Карнов.

По всей стране разехались бывшие воспитанники Александра Михайловича. Они или трудятся в тылу или воюют с немецкими захватчиками. И в самые трудные минуты своей жизни они снова и снова, как когда-то в школе, обращаются за советом к своему воспитателю, делятся своими радостями. Другие не прост ничего, даже не просят ответа, но идя в бой, они с благодарностью вспоминают любимого учителя, шлют ему свои приветы.

Вот, например, что пишет бывший ученик Александра Михайловича, ныне фронтовик Иван Томилов: «Разрешите Вас поблагодарить за то, что Вы воспитали меня в духе преданности нашей Родине. Я нахожусь на фронте 2 года, участвую в борьбе с фашистскими извергами, презирая смерть. Немало отправил на тот свет фрицев. За это награжден орденом «Красная звезда», принят в ряды нашей партии».

15 апреля общественность нашего района отмечает двадцатипятилетие педагогической деятельности Александра Михайловича Сахарова, замечательного советского педагога, неутомимого воспитателя молодого поколения.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике—Кенигсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и бывший президент Чехословакии Бенеш, а так же правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями вглубь Австрии, вступили в ее столицу город Вена. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно «не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии». Советское правительство «будет действовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и в восстановлении в Австрии демократических порядков и учреждений».

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на востоке, они в то же время оголили западный фронт. Поэтому наши союзники не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В Средне-Германской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

5 апреля Советское правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами, с другой.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранял тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась. Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников—Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что «при таком положении пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого пакта стало невозможным».

Печать объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг Советского правительства.

Правительство Койсо в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзюки.

В. Гришанин.

НАУЧНАЯ ЛЕКЦИЯ

1 апреля в клубе маторно-рыболовецкой станции (В-Сузун) членом лекторской группы при районо т. Письменным была прочитана лекция на тему «Происхождение вселенной». Слушатели задали много вопросов лектору.

После лекции молодежь выступила с художественной самодеятельностью.

В. Быков

Ответственный редактор П. К. МУСЮК.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 4 по 10 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии—Кенигсбергом. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с комендантом крепости генералом от инфантерии Ляш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных 4 генерала. Захвачено более 2000 полевых орудий, 774 паровоза, 8544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял только убитыми до 42000 своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остат-

ков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с чехословацкими войсками, с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город Ружомберок—важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4-го апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии—Братислава—крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2500 вражеских солдат и офицеров, захвачены богатые трофеи, в том числе 150 полевых орудий, 82

паровоза, 1681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Малацки и вышли на реку Морава на фронте 60 километров. Форсировав реки Морава и Дунай северо-западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гензеридорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на венском направлении, заняли австрийский город Баден, перерезали автостраду Вена—Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совмест-

но с войсками Болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления с 16 марта по 4 апреля войска 2-го и 3-го Украинского фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Чаковец.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За 7 дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.